

ANUL XXXIII, SERIA II, Nr. 8792, 4 PAGINI, 30 BANI, LUNI, 29 AUGUST, 1977

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

FAPTE DE MUNCA, SUCESE DE PRESTIGIU

COLECTIVELE UNITATILOR INDUSTRIALE DIN JUDEȚUL HUNEDOARA, care au îndeplinit înainte de termen sarcinile de plan pe 8 luni, au realizat de la începutul anului o producție globală mai mare cu aproape un miliard de lei...

In spiritul hotărilor Congresului clasei muncitoare PROIECTARE - OMOLOGARE - EXECUȚIE un circuit obligatoriu al asimilării noilor produse în timp cât mai scurt, cât mai eficient

În planul tehnic pe anul în curs, al întreprinderii "Unio" din Satu Mare figurează ca o sarcină de maximă răspundere și complexitate, asimilarea parțială sau integrală a 42 de produse noi...

Ce desigur, în această fază de proiectare trebuie să arătăm și ce a realizat până în prezent pentru că trebuie să specificăm din punct de vedere calendaristic...



Întreprinderea mecanică Cimpobuz Măscuț. Tinerii muncitori montatori Grigore Grădian și Mircea Neamtu, lucrând la finalizarea unui nou lot de autoturisme destinate exportului

PREZENȚI și în această ultimă duminică de august la muncă, colectivele din întreprinderile cu foc centralizat din PRAHOVA, DIMBOVIȚA și BUZĂU...

CAMPANIA AGRICOLĂ BRIGĂZILE TINERETULUI ÎN BĂTĂLIA RECOLTEI

După recoltatul păioaselor, eforturile oamenilor muncii din agricultură sînt îndreptate spre alte lucrări de sezon: STRINSUL LEGUMELOR, AL SFECLEI DE ZAHĂR...

BIHOR Amplă concentrare de forțe la recoltarea sfeclei de zahăr și eliberarea terenurilor de paie

DACIADA - marea competiție sportivă națională



Tinerii timișoreni iubesc crosul

REPORTAJUL NOSTRU Localități cu geometrie variabilă

Unele sînt înconjurate de apă, altele de terenuri cultivate, unele sînt înconjurate de pășuni, altele de terenuri cultivate...



Noile dimensiuni ale orașului Călărași

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU VOR FACE O VIZITĂ OFICIALĂ DE PRIETENIE ÎN REPUBLICA POPULARĂ BULGARIA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena...



Cîte reperi din complicatul sistem electric al unui cargonu sînt montate de tînăra Rădăța Boros? Zece, sute poate. Cargonu de 3.600 tdv, apoi cele de 4.500 tdv și, mai recent, colosii de 7.500 tdv...

însemnări VACANȚA CA O CARTE

Elevii se află în timpul dăruirii la vacanță, și înfîntîndu-și țările, toate, sînt pline de riset și de cîntecul lor. Dacă pe muntii soarelui se aprinde, vara, mai frumoasă, e semn că acolo se găsesc elevii în excursie...

SPORT

EXCELENTA COMPORTARE A SPORTIVILOR ROMÂNI LA JOCURILE MONDIALE UNIVERSITARE DE VARĂ 35 medaliai cucerite: 11 de aur, 10 de argint și 14 de bronz

Premise bune pentru dezvoltarea activității sportive la sate

ÎN JUDEȚUL NEAMȚ ● Cupa „Războieni” — cap de afiș al calendarului sportiv sătesc județean ● 165 echipe de fotbal și-au disputat titlul de campioană ● Cupa „Scintei tineretului” la tenis de cîmp și-a câștigat noi participanți ● De ce duminicile culturale-sportive rămîn încă, în unele comune, doar... proiecte?!



DUMITRU POPA, membru al brigăzii „Bihor”. Prezent, cu toate forțele la intrușinerea și repararea utilajelor terasiere. La diferite munci ne calificat. Un muncitor bun, conștient, cu spirit de inițiativă, activ la dezbaterile și informațiile politice.

NICOLAE ROMAN, component al brigăzii „Bihor”, serios și harnic. Nelipsit de la acțiunile organizate în tabără și în brigadă. Activitatea sa a fost apreciată de colegi.

VASILE CIOLAN, locțiitorul secretarului U.T.C. Cu mentalitate reală în acțiunile politico-ideologice. Inițiator al multor acțiuni privind buna organizare a muncii. A antrenat brigădiierii în acțiunile sportive, turistice.

IOAN CZINKA, din Sata Mare. Are toate însușirile necesare unei activități de vizitator a externilor lucrării calitatice de categoria 4 și 5. Un participant activ la toate acțiunile de muncă patriotică, la activitățile culturale și sportive.

DĂRUIRE ȘI PASIUNE

Portrete din panoul de onoare al Șantierului național al tineretului Dunăre — Marea Neagră

IOAN CACIU, brașovean. Trei luni de șantier — un sever examen în meșeria de mecanic auto, și în aceea de conducător al echipelor de mecanici, echipă care și-a făcut din îndeplinirea îndatoririlor o sarcină de onoare.

...Agnita-Butorea. Salva-Viseu. Bumbesti-Livzești. Transfărărașan, nume ce vin din legende și balade. Pagina de epocă eroică în istoria devenirii noastre. În anii și peste ani s-a păstrat, ca un sublim îndemn, acea „Hei-rupe!” rostită la cotele tinereții. De 33 de ani visăm, cutezăm și împlătim. INFAP-TUIM! Iată un verb pe care-l conștinăm la toate timpurile, anotimpurile și virstele. **CONSTRUIM!** Umăr la umăr, muncitori, elevi, studenți, ostași. În tradițiile revoluționare ale tineretului o nouă mândrie de epocă — Canalul Dunăre-Marea Neagră. Bătărnul-Marua, cinat în atita limbi ale pămintului. Se va uni cu Marea cea mare și Neagră. Viitoarea cale navigabilă va da naștere la o flotă de „cale liberă” navele. Vom câlători și noi. Vom admira podurile suspendate, lumini-

le răsrinite în bătaia apelor. Și ne vom gândi cu respect și la munca neobosită a tinerilor care au dat faptele strălucire astorilor. La km 45 se află Șantierul național al tineretului Zona Băsarabi-Straja constituie „proba de foc” a celor veniți din 19 județe ale țării. Tineronșii tinereții lui va măsoara 10 km. Ce mândrie mai mare poate exista decât a te ști părtas la realizarea marilor obiective de dezvoltare a economiei naționale. Prelucra în răspundere directă de către Uniunea Tineretului Comunist a execuției unui tronson al Canalului Dunăre-Marea Neagră și a altor lucrări însemnate răspundere civică dar și maturitate politică. Inseamnă a munci și a trăi în chip comunist. Cuvintele totodată că acest curs este încredințat unuia dintre secretarii generali ai partidului tinerilor brigadierei, cu ocazia recente vizite întreprinse în

judetul Constanta, felicitările și îndemnuluri de a realiza succese tot mai mari au un puternic răsunet în conștiința tinerilor, constituie un factor dinamizator. La îndemnul secretarului general al partidului, brigadierei, flacăra în salopete de culoare cerului, cu chipurile senine și drepte, cu mustațe uncoari abia schițându-se, răspund prin fațete. Peste 1.300.000 mc de nămol sunt scoși din locul lui de totdeauna pentru a se croti drum apă. Toate sarcinile de plan realizate. O disciplină fermă, hărtoacă. Și hotărârea, fierărie de a fi, prin tot ce face, un om al zilelor noastre. Păstrăm în albumele de familie fotografii îngrădite de trecerea anilor. Măsurăm ale unei tinereți arzătoare. Istoria anilor noștri va păstra la loc de cinste, multe asemenea fotografii care vor-
LIDIA POPESCU

PROBLEME VITALE ÎN LUMEA CONTEMPORANĂ

În luna Ianuarie a acestui an, sub egida Academiei R.S.R., Academiei de Științe Sociale și Politice și a Ministerului Apărării Naționale a avut loc sesiunea științifică pe tema „Probleme vitale în condițiile revoluției științifice și tehnice. Necesitatea istorică a dezarmării”. Recent, Editura Politică a scos de sub tipar, în prestigioasă colecție „Idei contemporane” un volum consacrat lucrărilor manifestării științifice amintite. În care sînt încorporate comunicările și intervențiile datorate unor reputate personalități ale vieții noastre publice — membri ai diverselor comisiuni de știință de diverse specialități, precum și cercetători militari.

Înscrisă în ansamblul politicilor militante promovate de partid și statul nostru pentru soluționarea aneilor din problemele cele mai stringente ale lumii contemporane — politica ce exprimă preocuparea arzătoare pentru asigurarea viitorului omenirii — sesiunea abordează o tematică extensivă de complexitate, cu profunde rezonanțe și dimensiuni sociale și politice, economice și ideologice: războiul, dezarmarea, pacea. Menit să reliefe în fata opiniei publice însemnătatea și semnificațiile problematici păcii și războiului în condițiile desfășurării revoluției tehnico-științifice pe plan mondial, amplul demers științific urmărește scoaterea în evidență a necesității imperioase, imediate a dezarmării și, în primul rînd, a dezarmării nucleare, ca singura soluție rațională aptă să salveze existența omenirii. Subliniind că sub

influența luptei forțelor revoluționare, progresiste și democratice a luat naștere și se dezvoltă cursul nou ser destindere și colaborare internațională, participanții la dezbateri au arătat totodată că acest curs este încredințat unuia dintre secretarii generali ai partidului tinerilor brigadierei, cu ocazia recente vizite întreprinse în

CARTEA social-politică

uriose fonduri materiale și resurse umane, un important rol științific și de cercetare. Și aceasta în condițiile cînd sumele alocate pentru crearea a noi mijloace de distrugere, a unor arme tot mai sofisticate, depășesc cu mult sumele alocate în învățămîntului, sănătății și altor domenii esențiale vieții umane, grevind negativ procesul de dezvoltare economico-socială.

Pe fondul acestor crude și alarmante realități, participanții la sesiunea științifică ale cărei materiale sînt încorporate în volumul publicat recent de Editura Politică au subliniat imperativul absolut al stopării cursei înarmării, evocînd responsabilitatea savanților și a acțiunii pentru împiedicarea utilizării cușurilor științei și tehnicii împotriva oamenilor, la scopuri distructive. În acest cadru de

PROIECTARE — OMOLOGARE

faptul că răspunderea pentru asimilarea unui utilaj o poartă doar „antreprenorul” principal, că să ne exprimăm astfel, o parte din aceste unități evită direct sau indirect să le prezinte. Și învece o mulțime de acuze: lipsa de capacități de producție, a tehnologiilor necesare etc. — Trebuie să facem zece și zece de intervenții — afirmă ing. Mircea Dumitrașcu — să asăm asemenea la spiritul ministerului pentru treburi mărunte, intervenții care durează, uneori, ani de zile. Un exemplu, instalația și unitățile hidrostatice de comandă de la secunziile de mină au fost asimilate cu doi ani în urmă de către înfronterdarea mecanică din Plopieni. După ce le-a asimilat, cu cheltuieli importante, a abandonat execuția lor. După un an și jumătate de insistențe, întreprinderea din Satu Mare a fost înștiințată că nu va primi a-

cele elemente (motivul a uitat însă să-l specificheze). Forul tutelar a intervenit tirziu recomandându-ne să le producem singuri. La fel s-a întâmplat și cu instalația electrică de semnalizare, avertizare și blocare pentru transportoarele din subteran. Aceasta trebuia executată în urmă cu doi ani de către Centrala carbonului Petrosani. Transportoarele au fost demult executate dar fără această instalație nu pot fi omologate desi — afirmă specialiștii din Satu Mare — există cel puțin 30 de comenzi pentru acest utilaj (unele provenite chiar de la Centrala carbonului din Petrosani) care nu pot fi omologate. Iată de ce problema subansamblor impune din partea factorilor de răspundere, nu o atenție... de ansamblu ci preocupări de amănunt pentru ca în relațiile de colaborare cu unitățile ce au de asimilat noi produse să nu intervină nici o de-reglare.

Beis, Costești, Cartea de Arta. Sau, geometrii actiune edificare pe terenuri nebatute pînă nu demult nici măcar de pași agro-omului sau al topometrului. Rodul imaginației: sau mai bine zis al capacității acestui timo de a imagina geometrii și de a le desăvîși prin realitate. Să nu amintim deic trei locuri, trei modalități de a umaniza peisajul mereu schimbător al țării: Onesti, Năvodari, Motru. Dar a venit și vremea omului, omului. Numai în acest cincinal 120 de așezări rurale vor deveni orașe, cu o bogată viață economică și socială. La toate acestea se vor adăuga și cele opt sute unde, cu șapte decenii în urmă flămînzii și-au cerut dreptul la pămînt și demnitate. Flămînzii, Belcești, Birla, Putinești, Plenita, Pătule, Radomirescu, Piatra — oț cercuri roșii, de foc pe harta istoriei răscosii, opt așezări pronuse a fi ridicate, în semn de adîncă cinștiri, la rangul de centre urbane, opt așezări în care se înalță acum cea mai recentă geometrie variabilă.

OMAGIU PIONIERESC

Simbătă, la Complexul cultural-sportiv „Cutezătorii” din Capitala, a avut loc o frumoasă acțiune pionierescă intitulată „Omagiu lui August 23” la care au participat peste 5.000 de copii bucureșteni — pionieri și școlari, reprezentanți ai organizației „Școlii patriei”, precum și un mare număr de cadre didactice și activiști ai Organizației pionierilor. Manifestare, dedicată marii noastre sărbători, a fost organizată de Casa centrală a pionierilor din București. Deschiderea ei a fost marșată de un marș al purtătorilor cravatei peșii și tricolorului din secțiunea 8 al Capitalii. Marșul, intitulat sugestiv „Școlile și pionierii” a creat de începutul acestor activități sârbătoase de tineri și voioși, speciific economiei pionieresc. Pe acesta principală a complexului cultural-sportiv, pionierii au recitalizat, apoi, amănunțit versuri marșuri, cântecuri critice și dezvoltamentele, a drapelului pentru țara și patrie, a recunoscut pentru eroizii lor fericiți. Conform tradiției, programul a mai inclus și rîndurile școlare și profesorilor de câmp, unul dintre momentele cele mai atractive ale manifestării. Cu acești letures au fost urmate programele de muncă populară și gospodărie, securizări, lucrări de curățenie și momentele veselii. Programul s-a încheiat cu un foc de tabără în jurul căruia au prins viață frumoase cîntece și jocuri pionieresti.

CONSTANTIN GHIMPU, brigada „Galati”. Despre el se spune că a muncit cel mai mult și cel mai bine. Un bun coteg, cu spirit de organizare și un spirit activ în toate activitățile de muncă patriotice. Dovada: membru în selecționata de volei a taberei.
LIDIA POPESCU

BIBLIOTECARII ȘOLARI LA CURSURI DE RECICLARE

În ansamblul măsurilor creaționate ale noului an școlar, la Cluj-Napoca se desfășoară, timp de două săptămîni, cursuri de reciclare cu bibliotecarii școlari angajați din școlile și liceele județului Alba, Bihor, Bistrița-Nisod, Cluj, Maramureș, Mureș, Sibiu și Satu Mare. Paralel cu audierea unor prelezii de bibliotecarie — completările, organizarea și clasificarea fondului de biblioteci, organizarea necesităților lecturii școlare și a necesităților de proiectare a circuitelor școlare — sunt date de specialiștii din Ministerul Educației și Învățămîntului, și de la Biblioteca centrală universitară din Cluj. Pe 130 de cursanți vor întreprinde vizite documentare și de schimb de experiență în unități școlare din municipiul școlar.

O piesă cu final deschis

Tîndrul despre care se zice că ar fi vorba este se numește Mircea Brenciu, are 23 de ani, și a trăit recent bucuria și cîntecul de a fi promovat ca activist al Comitetului județean Brașov al U.T.C. Este emoi, firesc și cît de sincer, mi-l amintuș în citirea curioasă simple și directe încă de la prima noastră cunoștință, „pentru mine este extraordinar să lucrez cu tineri și pentru ei”.

Numai că, orice adevăr, spus cu modestie, devine parțial neadevăr — adică oamenii sînt tentați să își ascundă talentul și meritul, fericiți de suflul cu care ar trebui să vorbească desep și îngișii, despre bucurie, căutare și izbînzile lor. Și — tocmai atunci tac. Poate că de aceea Mircea Brenciu nu mi-a povestit decît cu greu despre poeziile, despre prozele sale, despre faptul, că s-a numărat între animatorii sinceri și devotați ai cercului revistei „Astra”, între aceia pentru care a scrie devine totuna cu a răspunde pentru modul în care tinerii din jurul său înțeleg cuvîntul scris, mesajul din frumos și de adevăr. De aceea, nici măcar nu m-am mirat atunci cînd Mircea mi-a mărturisit unu dintre cele mai recente și mai ambițioase proiecte ale sale, unul dintre acele proiecte care mi se par a defini un sens de viață și de idee.

ARTIȘTI AMATORI ÎN STAGIUNE

Lucidității, al autocunoașterii, și evaluării. În George V. își înțeleg greșeala și se angajează înu brusca, ca în acele „foarte frumoase” piese cu eroi edulcorați și împărții în foarte buni și foarte răi), deci George V. se angajează să revină în mijlocul acestora dintre care fugise. Lîndră pînt și rezervat și indolul oamenilor, dar, mai ales hotărît fiind că, deapînă aceste necesare momente de ezitare ale colectivului, să deșine ceea ce este cel mai greu într-o viață — e însuși.

„Acesta sînt timpurile — imi mărturisea Mircea — mi s-a părut că ascunde în ea un înțeles mult mai adînc care ține de confruntarea noastră înținea cu o răspundere socială, cu însăși răspundere de a educa pe acești tineri care au putut greși într-un moment din viață, dar pe care nimeni, dar mai ales noi, organizația U.T.C. nu vom dreptul să-l lășăm să se piardă”.

De aici a pornit ideea unui „final deschis”. Înășințind aceste momente
SERBAN CIONOP

FILM Rocky



Virtele statului
Foto: O. PLECAN

În „America, țara tuturor șanselor” e greu să fii tu însuși, e foarte greu — afirmă eroii și autorul acestui film — încununatul și înfrîntul „Rocky”. Trebuie să ai înăut și tu, mai cu seamă, un iztor din care să sorbi materia senină de a înfrînta „Școlii patriei” și „Școlii”.

Sylvester Stallone reusește, ca autor al scenariului și ca interpret al rolului principal în eozul mătură, să realizeze un personaj care învește și dispoziție jalnică a unei pașii. Cine ve învinge? Va învinge conștieștea că mervă să crezi în tine și în ceea ce iubești.
Sylvester Stallone reusește, ca autor al scenariului și ca interpret al rolului principal în eozul mătură, să realizeze un personaj care învește și dispoziție jalnică a unei pașii. Cine ve învinge? Va învinge conștieștea că mervă să crezi în tine și în ceea ce iubești.



DE LA MINISTERUL ÎNĂĂMÎNTULUI
Inscrisura la concursul de admitere la specializarea stomatologie de trei ani se prelungește pînă la 31 august inclusiv. Pot participa la acest concurs atit absolvenții liceelor sanitare, cit si absolvenții liceelor real-umanește sau de specialitate. Concursul de admitere incepe la 1 septembrie.

STIAȚI CĂ...
...Începînd cu tragerea obișnuită PRONOEXPRES din 17 AUGUST 1977 s-a introdus o nouă formulă tehnică ce constă în efectuarea a 3 extrageri separate, fiecare de cite 5 numere diferite din 45.
... se extrag 15 numere în loc de 11, fapt care oferă majorarea cu 50% a șanselor de obținere a ciștigurilor de la categoriile A, B și C?
... participarea se face pe bilete complete cu variante a 6 lei, achitate fie integral (100%), fie șfert (25%)?
... începînd cu tragerea obișnuită LOTO din 19 AUGUST 1977 s-a introduș categorii unice de ciștiguri pe întrega tragere, în acest fel înregistruindu-se ciștiguri mult mai mari?
... participarea la tragerea obișnuită Loto se face pe bilete de 5 lei, achitate fie integral (100%), fie șfert (25%)?
... începînd cu tragerea „Loto-2” din 21 AUGUST 1977, participarea la tragerea „Loto-2” se face integral (100%) și șfert (25%)?

Urmare din pag. 1)

Urmare din pag. 1)

Urmare din pag. 1)

